

# 英雄永垂不朽

## ——读《刘胡兰的故事》有感

□长干小学小记者站 陈文欣

在革命事业的道路上,无数革命先烈为了民族的解放和人民的幸福浴血奋战,前仆后继,用生命和鲜血谱写了壮烈的篇章。刘胡兰就是其中一位。

刘胡兰是山西省文水县人,是当地的妇救会主任,14岁时就成为了中共预备党员,为党和人民做了不少好事。在一次营救同伴的过程中,刘胡兰不幸被捕。她在国民党的威逼利诱下,依旧坚贞不屈,无所畏惧,最后英勇就义,年仅15岁。毛泽东主席知道后非常伤心,专门为刘胡兰题词:“生的伟大,死的光荣。”

15岁啊,正值花季,刘胡兰却将自己宝贵而年轻的生命献给了祖国和人民,将人民的利益看得比生命还重要,这是多么无私、伟大的革命精神,我们要向

她学习。除了刘胡兰,在革命道路上,还有无数英雄为我们今天的幸福生活抛头颅、洒热血;在敌人的严刑逼供下严守党机密;在敌人的枪口下,使后续部队攻上高地的黄继光;为了不让队伍被敌人发现,宁可被活活烧死,一动不动的邱少云……他们都是真正的英雄。

我们今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要珍惜现在的幸福生活,好好学习,天天向上,长大后为祖国做出自己最大的贡献。

刘胡兰虽然牺牲了,但她忠于革命,无私奉献的精神将永远流传下去。

指导老师:汪秀华

# 世间最贵是真情

## ——《雄鹰金闪子》读后感

□柏树小学小记者站 李雨泽

《雄鹰金闪子》是作家沈石溪的代表作,文章主要描写的是两只雄鹰的故事,其中一只叫金闪子。不过这本书让我沉迷的并不是金闪子,而是孔雀的故事。

有一次,作者养了两只孔雀,一只雄的,一只雌的。到了繁殖期,雄孔雀和雌孔雀在一起生下了五只小孔雀。第二年春天,又到了繁殖期,可就在前几天,一只野猫闯入,想吃小孔雀。原本雄孔雀应该保护雌孔雀和小孔雀,可这只孔雀爸爸却只顾自己,跑到高处避难去了,结果可怜的小孔雀被吃了一只,当野猫还想再吃雌孔雀的时候,作者赶紧拿起挂在墙上的弓箭将野猫射死了。因为作者的这只弓箭上粘着孔雀毛,所

以看起来就跟一只雄孔雀似的。从那以后,雌孔雀再也没有理会那只自私的雄孔雀,而是喜欢和弓箭一起玩。作者怕雌孔雀一直误会下去,无可奈何地将弓箭上的孔雀毛拔了下来,可谁知雌孔雀啄下自己的羽毛,用血粘在了上面。

我读完这段故事,不禁为雌孔雀的精神深深感动。它在危险时刻,不仅没有像雄孔雀那样贪生怕死,而是不顾自身安危保护自己的孩子,更可贵的是当它看到自己的救命恩人——弓箭的羽毛被作者拔下来后,它用自己带血的羽毛粘上去来报答恩人。所以说,世间最贵是真情,连动物都懂得真情回报,我们更应该做一名知恩图报的人。

# 看望张奶奶

□甘棠中心学校505班 卞子轩

听说张奶奶病了,从合肥做手术才回来。今天我随妈妈和爸爸一起去探望她。张奶奶是我奶奶的故友,由于相隔较远,我已经很久没去过张奶奶家了。

爸爸载着我们去看望张奶奶,我透过车窗向外望去,噢,爸爸的车居然直接开进了村庄。哇,原来坑坑洼洼的砂石小路,如今全浇上了水泥路,平整的道路虽说不够两辆车并行,但每隔一段路都有会车平台,为会车提供方便。再看看路的两边,每隔大约50-100米处都设有一盏路灯,方便村民夜行。路上每隔一段设有一座白绿两色的垃圾箱,上面印着“洁美乡村,人人有责”八个大字。再看前方不远处有个广场,广场上最醒目的便是那黄色的健身器材,估计昨天晚上肯定少不了大妈们的曼妙舞姿。我看到道路旁设有“民生工程”标识牌,路灯杆、健身器材上都喷有“民生工程”字样。

一晃眼功夫,我们就到了张奶奶家门口。奇怪,那摇摇欲坠的老房子怎么旧貌换新颜了?雪白的墙壁,整洁明亮的窗户,难道重建了?仔细一瞧,墙上挂着“民生工程危房改造”的绿色牌,我才知道,张奶奶的房子列入了民生工程,改造后焕然一新。

走进屋子,张奶奶正躺在床上,见我们来了,激动得要去床招待我们。奶奶赶紧下来,拉着张奶奶的手不让他下床,将准备好的红包放到她手上,说:“你吃大苦了,这是我们一点意思,你收着。”张奶奶热泪盈眶,将红包塞回奶奶手里,说:“崔姐啊,你们能来看我,我已经十分高兴。钱就不用了,我够用。”奶奶有点生气地说:

“做这么大手术一定花了不少钱,你的情况我还不了解吗?你就别客气了,这点钱买点吃的滋补身体。”张奶奶知道拗不过我奶奶,拍拍我奶奶的手说:“崔姐啊,你不用担心,虽然做手术需要不少钱,但政府对我们贫困低保户很照顾,每月都有补贴,还享受健康脱贫‘351’兜底政策,这次治疗我只出了一万元,其他费用都是政府出的。”张奶奶抹了抹眼泪,接着说:“多亏了民生工程政策好啊,不然,几万元的治疗费对我来说可不是小数目。”说着张奶奶又指了指屋内的陈设说:“村干部每年都会来慰问我们,并发放慰问金。我们家里现在也是样样齐全。村里说我这房屋属于危房,免费给我们家修葺,换瓦换门换窗,粉刷墙面,现在房间里不漏雨,冬暖夏凉,别提多舒服。村委会主任告诉我,贫困户享有5万元创业免息贷款,等我病好了我就去租个店铺做点小生意……”提到民生工程,张奶奶说也说不完。

张奶奶虽然是个病人,但她脸上却洋溢着满满的幸福。我端上一杯热水,递给张奶奶说:“张奶奶,喝水,下次我还要来看您。”张奶奶被我暖到了,说:“哎哟,轩轩长大了就是不一样,多懂事啊。”

不知不觉日落西山,我也踏上了回家的路。春风拂面,我欣赏着路边的美景,倍感舒适。一路上,我细细体会张奶奶说的每一句话。是啊,在党的领导下,为民办实事、办好事的民生工程已深入人心,就拿我这个小学生来说吧,九年义务教育阶段免交一切学杂费,不也是民生工程的体现之一吗?

指导教师:余咏梅

# 直面荆棘 尽力而为

□闻江小学小记者站 查晗轩

的训成绩并不理想,上场前我心中充满了紧张,不知如何是好。

不久,我走上赛场,面对强大的对手、紧张的气氛,心里有着百般的压力。第一个球发出了,我用劲一拍,拍了回去,得了一分。几局过后,比分为7比8,我暂时领先一分。紧张的比赛也迎来了最后的决胜局。一个球,决定了最终的胜负,我输了。

回到家,我心情十分不好。那一分,就一分啊,决定了胜负。吹着那略感悲伤的凉风,心中有着无数的苦涩。

这时,妈妈走过来对我说:“孩子,你可曾听说,安徒生从小出生于一个穷苦鞋匠家庭,他不甘于遭受世俗的白眼,立志苦读,尝试写作。可他通过不懈努力,出版了第一本书时,却遭到了错字连篇、不懂文法、不懂修辞的指责,面对这些批评和出版的失败,他没有气馁,而是心态坦然,依然坚持自己的创作。后来他为实现梦想去感受异地的美丽风光,纯朴善良的、火热的、为创作提供了巨大宝藏,他笔耕不辍,最后成

就了人生中最美丽的童话。孩子,不经历风雨,又怎能见到彩虹,所以只要我们努力总会成功的。”

是啊,一时的失败又不代表永远的失败。漫漫人生之路有着无数条门槛需要我们去勇敢地跨越,跨过一条一条门槛,迎接我们的将是绚丽的彩虹。面对失败,只要有坚强勇敢的心态,就肯定能行,正如破蛹的蚕一般,失败后它们被赋予的是翅膀,是飞翔。失败的教训,永生的教训!

指导老师:郑桂珍

# 难忘的母亲节

□育鸿学校小记者站 凌佳乐

母亲节是一个神圣的日子,这一天,我们对母亲送上美好的祝福,不管什么样的祝福,只要是儿女的祝福,妈妈们都很开心,都会深深地感动。

自从我来这个世界上后,母亲肩上就多了一份责任,在养育我的过程中,经受了无数的磨难。看她那双原本细腻光滑的手,如今却满手老茧,但我觉得那是世界上最温暖的手;看她那原本精致美丽的脸,如今却出现了皱纹,但我记得那是我一生遇见过最美丽脸庞。

记得那一次,妈妈带我逛街,当时妈妈是去买衣服的,妈妈带着我逛了许

多衣服店,试了很多衣服,其中一件红色连衣裙妈妈穿起来可美了。可是就在我以为妈妈要买的时候,妈妈看到我的裤子短了,转身离开了那家店。我轻轻地问:“妈妈,刚刚那件裙子不好吗?”妈妈回答:“好看,但不适合我。”随后,妈妈带我来到一家童装店,给我买了一条蓝色的裤子,十分美丽。

走在街上,我看见有些孩子手中拿着一朵粉色的花,后来,我才知道,那天是“母亲节”,那种粉色的花叫康乃馨,代表着对母亲的爱与关怀。

指导老师:方潇

# 我发现老师如此好

□现代实验学校小记者站 郑宗洋

老师,在一些学生眼中,是和作业一起,成了恐怖的代名词。一直以来,老师的形象都是严肃、严格、严厉、不苟言笑、令人望而生畏的。可是,你有没有想过,在严肃的背后,老师把学生当成亲人的一面吗?

青草绵绵,蓝天悠悠,运动会上的老师,已然成为了后勤骨干人员,为运动员们鼓励呐喊,忙前忙后;大树荫荫,小鸟啾啾,午间课后的老师,成了我们最贴心的玩伴,陪我们踢足球、打篮球,嬉戏打闹,笑声阵阵;书声琅琅,话语冗冗,课堂上的老师,是我们的引路人,传授我们知识,让我们明事理、懂礼仪。老师无论在什么时候,都是支持关心我们

的,从他们那里,我们学会了真、善、美,获得了满满的正能量。

纵横千古,哪一位杰出的人没有好的老师?孔子有七十二圣贤,个个才能出众。纵横家鼻祖鬼谷子,虽然一生隐居山林,但其门下弟子个个留名青史,拜将封侯,均是一国之栋梁。三国时的诸葛亮、徐庶、庞统,大家耳熟能详,然而,你们知道他们有一个共同的老师,东汉末年的著名隐士——庞德公吗?

虽然老师严厉地要求我们,但正是爱,溺是害,老师对我们严厉,正是因为老师爱我们,你发现老师如此好了吗?

指导老师:程玲玲

# 红领巾,我人生的向导

□宏村学校小记者站 卢启

的和好玩的。”要知道,一百元对一名小孩来说,是一个巨大的诱惑。像这种天上掉馅饼的事,一生能遇几回呀?我的心剧烈地跳动着,快速拾起那张百元大

钞,把它紧紧地握在手心,飞快地朝家里跑去。

突然,我心中一颤,觉得对不起胸前的那一缕红色。我犹豫着,不知所

措。这时,胸前的红光闪过了一下,好像在说:“你应该把它交还给失主。”我下定决心,跑回捡钱的地方,在那里等着失主的出现。

等我把手百元大钞交还给一位焦急的老奶奶时,我如释重负地回了家。路上,天格外蓝,树格外绿,水格外清,我的心情也格外高兴!

谢谢你,红领巾!我人生的向导。我时时刻刻在您的提醒和监督下,努力学习,认真做人,茁壮成长。

指导老师:舒丽

就来了,我们按次序上了车,找到座位坐下,我将刚刚发生的这一幕告诉了表哥,表哥拍着我的肩膀对我说:“不管我们认不认识他,看见他有困难,我们都应该去关爱他、帮助他,这是举手之劳,迟到一点没关系。”听着表哥的话,我红着脸坐在那里,看见我难过的样子,表哥笑着对我说,下次可不行了,我重重地点了点头。

是的,表哥这番话点醒了我:我是少先队员,关爱他人、帮助他人,是我义不容辞的责任,我不应该逃避,红领巾,对不起!

指导老师:方丽琴

笑容在果果姐姐的脸上绽放。“理由有好多个,我出几个选项,答案就在选项里,你思考一下,好好选哦。第一、不戴红领巾中,我觉得脖子空荡荡的;第二、冬天的时候,戴着红领巾让我觉得暖和;第三、每天戴着红领巾可以时刻提醒我,我是少先队员,要时时刻刻严格要求自己,努力做一名优秀的少先队员;第四、红领巾给我使命感。”

我认真地想了想,说:“姐姐,好像每一条都是理由呢,不过我觉得好像第三条第四条是最重要的理由。你是吗?”

“看来你发现了红领巾里的秘密哟!”果果姐姐爽朗地笑了。

指导老师:宋莉莉



祁山小学小记者站 黄成晓

红领巾是什么?自从我戴上红领巾时,老师就告诉我们,“红”象征着无数革命先烈的鲜血,老师希望我们以革命先烈的榜样,爱党、爱国、爱人民。“领”即引领、带领、指引,它就像我们学生人生道路上的向导,指引我们走上正确的人生道路,拥有正确的社会主义价值观。

一天放学,我走在回家的路上,发现一张崭新的百元大钞躺在地上,仿佛在说:“快把我捡走吧,我能买好多好吃的

六年的时光转瞬即逝,转眼间我就要离开和我朝夕相处的母校,离开敬爱的老师、亲爱的同学,还有那鲜艳的红领巾。在这离别之际,纵使我有一千一万个想对我的母校、老师、同学们说,但是此刻,我更想对红领巾诚恳地说一声:对不起!

那是去年暑假的一天,我跟表哥约好上午十点在车站见面,一起去屯溪买书。可我却睡过头了,出门时已九点五十了,于是,我呼哧、呼哧地往车站跑。

在拼命奔跑的途中,我眼睛的余光看到这样一幅影像:一位年过六

旬的老汉满头大汗,顶着炎炎烈日推着装满废纸壳的三轮车,艰难地上着坡。看到这一幕,我情不自禁地停住脚步,向老汉走去。可是,我突然停住脚步:“糟了,表哥还在车站着急地等着我,我怎么有时间去帮助别人?到

# 红领巾里的秘密

□海阳二小小记者站 姚伟然

这还得从早上我和妈妈的对话说起。“妈妈,我发现了一件关于红领巾的事情。”

“什么情况?”

“十四楼的果果姐姐每天上学都

戴着红领巾,不过学校并没有要求我们每天都戴红领巾。”

“是的呢,你想知道是因为什么吗?”

“呃,不知道……”

“妈妈也不知道,你想知道为什么吗?妈妈很想知道呢。”

我决定问个明白。

果果姐姐终于出现了,鲜艳的红领巾在她胸前迎风飘扬。我一蹦一跳地迎了上去,“姐姐,你为什么每天都戴着红领巾呀?是你们老师特别要求的吗?”

喜迎少先队建队70周年  
**我爱红领巾**  
少先队黄山市工作委员会 黄山市日报小记者工作部 联合办